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WtOCł:AWEK 

Protokół Nr 20/17 

z posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów, Promocji Wsi i Integracji Europejskiej 

z dnia 22.11.2017 r. 

?osiedzenie rozpoczęło się o godzinie 13 :00 w siedzibie Urzędu Gminy Włocławek. 

W posiedzeniu uczestniczyli Radni Gminy Włocławek, Wójt Gminy Włocławek Pani Ewa Braszkiewicz, 

Skarbnik Gminy Pani Aneta Kaczmarek, Sekretarz Gminy Pan Piotr Stanny, Pani Mecenas Zofia Baranowska, 

Pani Kierownik Aneta Kręcicka. 

W obradach uczestniczyło 13 członków Komisji - lista obecności Radnych stanowi załącznik do 

niniejszego protokołu. 

Proponowany porządek posiedzenia: 

l . Otwarcie posiedzenia. 

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku posiedzenia. 

4. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji z dnia 24.10.2017 r. 

5. Zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie zmian do budżetu na 2017 r. 

6. Zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie określenia stawek podatku od 

nieruchomości . 

7. Zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie zwolnień przedmiotowych podatku od 

nieruchomości. 

8. Zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do 

celów obliczania podatku rolnego. 

9. Zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie wprowadzenia opłaty od posiadania 

psów na terenie Gminy Włocławek . 

10. Zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie określenia wysokości stawek podatku 

od środków transportowych. 

11. Zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymani a 

czystości i porządku na terenie Gminy Włocławek. 

12. Zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie określenia szczegółowego sposobu i 

zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i 

zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

13 . Zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie określenia rodzajów dodatkowych 

usług świadczonych przez Gminę Włocławek w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli 

nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów oraz wysokości cen za te usługi . 

14. Zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie odbierania odpadów komunalnych od 

właścicieli nieruchomości , na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne. 

15. Zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie ustalenia ryczałtowej stawki opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi dla nieruchomości , na których znajdują się domki letniskowe lub 
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innych nieruchomości wykorzystywanych na cele rekreacyjno-wypoczynkowe, wykorzystywanych jedynie 

przez część rok. 

16. Zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie określenia wzoru deklaracji o 

wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości 

położonych na terenie Gminy Włocławek. 

17. Zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie terminu, częstotliwości trybu 

uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

18. Zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie współdziałania 

z Powiatem Włocławskim w wykonaniu zadania publicznego w zakresie realizacji projektu p.n. 

"Przebudowa drogi powiatowej nr 2910C Nowa Wieś - Smólsk - Kruszyn etap II od km 1+342 do km 

2+518" oraz udzielenia Powiatowi Włocławskiemu pomocy finansowej . 

19. Rozpatrzenie wniosków o nadanie tytułu" Zasłużony dla Gminy Włocławek" . 

20. Rozpatrzenie wniosku o nadanie tytułu " Honorowy Obywatel Grnjny Włocławek". 

21 . Sprawy różne . 

22. Zamknięcie posiedzenia. 

Ad. l. 

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów, Promocji Wsi i Integracji Europejskiej Radna Pani Wanda 

Olejniczak o godz. 13 :00 otworzyła posiedzenie i powitała członków komisji . 

Ad.2. 

Pani Przewodnicząca na podstawie podpisanej listy obecności stwierdziła, że w posiedzeniu uczestniczy 13 

członków Komisji. 

Ad.3. 

Pani Przewodnicząca odczytała proponowany porządek posiedzenia Komisji oraz zapytała o uwagi do 

proponowanego porządku. 

Uwag nie zgłoszono, w związku z powyższym Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek o 

przyjęcie porządku posiedzenia. 

Porządek posiedzenia został przyjęty- jednogłośnie . 

Ad.4. 

W tym punkcie Pani Przewodnicząca zapytała czy są uwagi do protokołu z dnia 24.10.2017 r. 

Uwag nie zgłoszono, w związku z tym Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek o przyjęcie w/w 

protokołu . 

Wniosek został przyjęty- jednogłośnie. 

Ad.S. 

Głos w tym punkcie zabrała Pani Skarbnik, która omówiła projekt zmian do budżetu na rok 2017, informując, że 

dochody w wysokości 32 313 068,93 zł planuje się zmniejszyć do wysokości 32 283 578,93 zł, w tym: dochody 
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bieżące w wysokości 30 116 164,79 zł planuje się zwiększyć do wysokości 30 176 674,79 zł. Dochody 

majątkowe w wysokości 2 196 904, 14 zł planuje się zmniejszyć do wysokości 2 l 06 904,14 zł. 

Wydatki w wysokości 34 946 326,93 zł planuje się zmniejszyć zmniejsza się do wysokości 

34 916 836,93 zł, w tym: wydatki bieżące w wysokości 28 529 517,23 zł planuje się zmniejszyć do wysokości 

28 500 027,23 zł, wydatki majątkowe w wysokości 6 416 809,70 zł pozostają na niezmienionym poziomie. 

Uwag nie zgłoszono, w związku z tym Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek 

o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie zmian do budżetu na 2017 r. 

Głosowanie : 

Za -11 

Przeciw-O 

Wstrzymujących się - O 

Dwie osoby nieobecne podczas głosowania. 

Ad.6. 

W tym punkcie Pani Wójt przekazała, że posiadając mieszkanie, dom, grunt, lokal użytkowy, czy też inne 

nieruchomości musimy liczyć się z obowiązkiem opłacania podatku od nieruchomości. Jest to podatek lokalny 

uiszczany na rzecz gminy, na terenie których znajduje się nieruchomość. Minister Finansów ogłosił w drodze 

obwieszczenia górne granice stawek kwotowych podatków i opłat lokalnych na 2018 rok. Następnie dodała, że 

podatek od nieruchomości przyjmowany jest przez radę corocznie i zaproponowała, aby na rok 20 I 8 pozostawić 

podatek od nieruchomości na dotychczasowym poziomie. Natomiast w tych pozycjach, w których corocznie 

stawka się zmienia, zaproponowała aby pozostawić na poziomie ustalonym przez Ministra Finansów. 

Następnie Pani Przewodnicząca zaproponowała, żeby wszystkie stawki w projekcie uchwały w sprawie podatku 

od nieruchomości przegłosować blokowo. 

Pan Radny S. Kwiatkowski w imieniu Klubu Radnych " Dobro Gminy" popiera propozycję Pani 

Przewodniczącej . 

Sprzeciwów w tym temacie nie zgłoszono, w związku z czy Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie 

wniosek o pozytywne zaopiniowanie stawek podatku od nieruchomości zaproponowanych w projekcie uchwały. 

Wniosek został przyjęty- jednogłośnie. 

Kontynuując Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie projektu 

przedmiotowej uchwały. 

Wniosek został przyjęty- jednogłośnie. 

(Jedna osoba nie brała udziału w głosowaniu) . 

Ad. 7. 

Pani Wójt przekazała, że projekt uchwały dotyczy zwolnień od podatku mający charakter przedmiotowy, 
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dotyczący gruntów i budynków wyłącznie dla potrzeb działalności w zakresie sportu, ochrony 

przeciwpożarowej, działalności kulturalnej , sportów lotniczych, udzielania nieodpłatnych świadczeń 

zdrowotnych oraz dodano zapis dotyczący zwolnień za grunty zajęte pod przystanki i wiaty autobusowe. 

Uwag w tym temacie nie zgłoszono, w związku z tym Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek 

o pozytywne zaopiniowanie projektu przedmiotowej uchwały. 

Wniosek został przyjęty - jednogłośnie. 

Ad.8. 

W tym punkcie Pani Wójt przekazała, że biorąc pod uwagę sytuację naszych rolników, która nie była w tym roku 

najlepsza podwyższanie podatku rolnego nie jest wskazane. Zaproponowała obniżenie średniej ceny skupu żyta 

ustaloną za okres II kw. poprzedzających kwartał poprzedzający rok 2018 z kwoty 52,49 zł za l dt do kwoty 

38,00 zł za ldt stanowiącą podstawę wymiaru podatku rolnego w 2018 roku, czyli pozostawienie podatku 

roLnego na dotychczasowym poziomie. 

Pan Radny S. Kwiatkowski przekazał, że Klub Radnych" Dobro Gminy" popiera propozycję . 

Pan Radny T. Karkosik przekazał, że Klub Radnych "Wspólna Gmina" również popiera propozycję. 

Uwag w tym temacie nie zgłoszono, w związku z tym Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek 

o pozytywne zaopiniowanie projektu przedmiotowej uchwały. 

Wniosek został przyjęty-jednogłośnie. 

Ad. 9. 

W tym punkcie Pani Wójt zaproponowała żeby opłata od posiadania psów w wysokości 20,00 zł od jednego 

psa w stosunku rocznym co nie uległa zmianie w stosunku do bieżącego roku. 

Uwag w tym temacie nie zgłoszono, w związku z tym Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek 

o pozytywne zaopiniowanie projektu przedmiotowej uchwały. 

Głosowanie: 

Za-10 

Przeciw-O 

Wstrzymało się- 3. 

Ad. lO. 

W tym punkcie Pani K. Sarnawska omówiła poszczególne stawki podatku od nieruchomości przedłożone w 

projekcie uchwały. 

Następnie Pani Wójt zaproponowała pozostawienie stawek podatku od środków transportowych na poziomie 

2017 r. 

Uwag w tym temacie nie zgłoszono, w związku z tym Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek 
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o pozytywne zaopiniowanie projektu przedmiotowej uchwały. 

Wniosek został przyjęty -jednogłośnie . 

Ad. U. 

Pani Przewodnicząca poprosiła o omówienie projektu uchwały przez Panią D. Zasada, która przekazała, że na 

podstawie art. 4 ust. l ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, rada 

gminy uchwala regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie gminy po zasięgnięciu opinii 

państwowego powiatowego inspektora sanitarnego. Minister Środowiska w ~ozporządzeniu z dnia z 29 grudnia 

2016 r. w sprawie szczegółowego sposobu selektywnego zbierania wybranych frakcji odpadów okreś la 

szczegółowy sposób zbierania wybranych frakcji - papieru, szkła, metali, tworzyw sztucznych oraz odpadów 

ulegających biodegradacji ze szczególnym uwzględnieniem bioodpadów. Nowe rozporządzenie w sprawie 

szczegółowego sposobu selektywnego zbierania wybranych frakcji odpadów wprowadza jednolity dla całego 

kraju system selektywnego zbierania odpadów. Regulamin ma na celu dostosowanie jego zapisów i wymogów 

rozporządzenia w sprawie szczegółowego sposobu selektywnego zbierania wybranych frakcji odpadów. 

gminach. Dodatkowo wprowadza nowe zasady zbierania i odbierania odpadów komunalnych, co stanowi 

kolejny krok we wdrażaniu systemu gospodarowania odpadami komunalnymi. 

Postanowieniem N.HK - 072-58/ 17 z dnia 12.11.2017 roku Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny we 

Włocławku pozytywnie zaopiniował przedłożony projekt Regulaminu utrzymania czystości i porządku na 

terenie Gminy Włocławek . 

Uwag w tym temacie nie zgłoszono, w związku z tym Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek 

o pozytywne zaopiniowanie projektu przedmiotowej uchwały. 

Wniosek został przyjęty-jednogłośnie . 

Ad.12. 

Kontynuując Pani D. Zasada przekazała, że zgodnie ustawą o utrzymaniu czystości i porządku w gminach oraz 

niektórych innych ustaw, sposób i zakres świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od 

właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów ustalony uchwałą nr XVI/130/16 Rady Gminy 

Włocławek z dnia 30 czerwca 2016 r. w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia 

usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych 

odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi ze zmianami. Dokonano zmiany regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy 

Włocławek i należy uchwalić uchwałę stanowiącą akt prawa miejscowego, w zakresie szczegółowego sposobu i 

zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i 

zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi , dostosowana do nowego regulaminu. Ponadto Minister Środowiska w 

rozporządzeniu z dnia 29 grudnia 2016 r. w sprawie szczegółowego sposobu selektywnego zbierania wybranych 

frakcji odpadów, wprowadza jednolity dla całego kraju system selektywnego zbierania odpadów i należy 
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również w tym zakresie dostosować uchwałę do rozporządzenia w sprawie szczegółowego sposobu 

selektywnego zbierania wybranych frakcji odpadów. Niniejsza uchwała określa rodzaje i ilość odpadów 

komunalnych odbieranych od właścicieli nieruchomości w zamian za uiszczaną przez nich opłatę za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi, sposób oraz częstotliwość odbierania odpadów komunalnych od 

właścicieli nieruchomości , sposób świadczenia usług przez punkt selektywnego zbierania odpadów 

komunalnych. Postanowieniem N.HK - 072-59/17 z dnia 2 1 listopada 2017 roku Państwowy Powiatowy 

Inspektor Sanitarny we Włocławku pozytywnie zaopiniował przedłożony projekt uchwały w sprawie 

szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od 

właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela 

nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

Uwag w tym temacie nie zgłoszono, w związku z tym Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek 

o pozytywne zaopiniowanie projektu przedmiotowej uchwały. 

Wniosek został przyjęty- jednogłośnie . 

Ad.l3. 

W tym punkcie Pani D. Zasada przekazała, że ustawodawca wart. 6r ust. 4 ustawy z dnia 13 września 1996 r. o 

utrzymaniu czystości i porządku w gminach umożliwił radzie gminy określenie, w drodze uchwały stanowiącej 

akt prawa miejscowego, rodzajów dodatkowych usług świadczonych przez gminę w zakresie odbierania 

odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów oraz wysokość cen za 

te usługi. Niniejszy projekt uchwały określa dodatkowe usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych, 

wykraczające poza zakres usług obowiązkowych w ramach uiszczanej opłaty oraz wysokość opłat za 

świadczenie tych usług właścicielom nieruchomości , na których zamieszkują mieszkańcy i na których powstają 

odpady komunalne. Wprowadzenie usług dodatkowych w zakresie odbioru odpadów komunalnych 

wytworzonych w ilości wykraczającej normę określoną w odrębnej uchwale pozwoli zoptymalizować pod 

względem finansowym funkcjonowanie systemu gospodarki odpadami na terenie Gminy Włocławek. 

Uwag w tym temacie nie zgłoszono, w związku z tym Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek 

o pozytywne zaopiniowanie projektu przedmiotowej uchwały. 

Wniosek został przyjęty- jednogłośnie. 

Ad.l4. 

Pani D. Zasada omówiła projekt uchwały przekazując, że zgodnie z art. 6c ust. 2 i 3 ustawy z dnia 13 września 

1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach Rada gminy może, w drodze uchwały stanowiącej akt 

prawa miejscowego, postanowić o odbieraniu odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości , na których 

nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne. W przypadku nieruchomości, na których znajdują 

się domki letniskowe, lub innych nieruchomości wykorzystywanych na cele rekreacyjno-wypoczynkowe, 

wykorzystywanych jedynie przez część roku, rada gminy uchwala ryczałtową stawkę opłaty za gospodarowanie 
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odpadami komunalnymi za rok od domku letniskowego lub od innej nieruchomości wykorzystywanej na cele 

rekreacyjno-wypoczynkowe. Wprowadzenie odbioru odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości 

znajdujących się na terenie gminy na których, znajdują się domki letniskowe lub rekreacyjne, a także inne 

nieruchomości wykorzystywane na cele rekreacyjno - wypoczynkowe jedynie przez część roku ma na celu 

likwidacje dzikich wysypisk, które regularnie powstają w okolicach usytuowania działek rekreacyjnych na 

terenie Gminy Włocławek. 

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały. 

Wniosek został przyjęty-jednogłośnie. 

Ad.15. 

Pani D. Zasada przekazała, że zgodnje z art. 6j ust. 3b ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości 

i porządku w gminach, w przypadku nieruchomości, na których znajdują się domki letniskowe, lub innych 

nieruchomości wykorzystywanych na cele rekreacyjno-wypoczynkowe, wykorzystywanych jedynie przez część 

roku, rada gminy uchwala ryczałtową stawkę opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi za rok od 

domku letniskowego lub od innej nieruchomości wykorzystywanej na cele r~kreacyjno-wypoczynkowe. Ustawa 

o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, nie defmiuje pojęcia domku letniskowego oraz nieruchomości 

wykorzystywanej na cele rekreacyjno-wypoczynkowe. W związku z powyższym pojęciom tym należy nadać 

znaczenie przyjęte w języku potocznym. Domki letniskowe nie służą do zaspokajania podstawowych potrzeb 

mieszkaniowych, tylko do celów związanych z wypoczynkiem. Istotne jest tu zatem nie przeznaczenie 

nieruchomości (np. w miejscowych planach zagospodarowania przestrzennego), tylko faktyczne funkcje, jakie 

pełnią, faktyczny sposób ich wykorzystania. Zasadniczo nieruchomości, na których znajdują się domki 

letniskowe, lub inne nieruchomości wykorzystywane na cele rekreacyjno-wypoczynkowe, nie są 

wykorzystywane do zamiesiliwania, tylko w celu czasowego przebywania w związku z rekreacją 

i wypoczynkiem. W przypadku objęcia przez gminę zorganizowanym przez nią systemem odbierania odpadów 

komunalnych nieruchomości z domkami letniskowymi i innych wykorzystywanych na cele rekreacyjno­

wypoczynkowe przez część roku, na gminie ciąży obowiązek podjęcia uchwały określającej ryczałtową stawkę 

opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Wprowadzenie tego przepisu ma ułatwić ustalanie opłaty­

ma ono mieć charakter ryczałtowy bez ustalania okresu przebywania na danej ujeruchomości i faktycznego 

czasu wytwarzania odpadów komunalnych charakter ryczałtowy opłaty określanej bez ustalania okresu 

przebywania osób na danej nieruchomości , czy ustalania faktycznie wytworzonej ilości śmieci. Opłata będzie 

uiszczana jednorazowo za rok kalendarzowy za jeden domek letniskowy lub inną nieruchomość 

wykorzystywaną na cele rekreacyjno-wypoczynkowe. Zaproponowała, żeby ustalić ryczałtową stawkę opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi dla nieruchomości , na których znajdują się domki letniskowe lub 

innych nieruchomości wykorzystywanych na cele rekreacyjno - wypoczynkowe, wykorzystywanych jedynie 

przez część roku, jeżeli odpady są zbierane i odbierane w sposób selektywny - w wysokości 96,00 zł rocznie za 

jeden domek letniskowy lub inną nieruchomość wykorzystywaną na cele rekreacyjno - wypoczynkowe, a 

ryczałtową stawkę opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi dla nieruchomości, na których znajdują 

się domkj letniskowe lub innych nieruchomości wykorzystywanych na cele rekreacyjno - wypoczynkowe, 

wykorzystywanych jedynie przez część roku, jeżeli odpady nie są zbierane i odbierane w sposób selektywny - w 
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wysokości 192,00 zł rocznie, za jeden domek letniskowy lub inną nieruchomość wykorzystywaną na cele 

rekreacyjno - wypoczynkowe. 

Członkowie komisji nie wnieśli uwag w temacie, w związku z tym Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie 

wniosek o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały. 

Wniosek został przyjęty- jednogłośnie . 

Ad.16. 

Pani D. Zasada poinformowała, że w związku z wprowadzeniem system odbierania odpadów komunalnych 

od właścicieli nieruchomości na terenie Gminy Włocławek, na których znajdują się domki letniskowe lub 

rekreacyjne, a także inne nieruchomości wykorzystywane na cele rekreacyjno - wypoczynkowe jedynie przez 

część roku, należy dostosować wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 

składanymi przez właścicieli nieruchomości położonych na obszarze Gminy Włocławek 

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały. 

Głosowanie : 

Za -12 

Przeciw - O 

Wstrzymało się- l. 

Ad.17. 

Kontynuując Pani D. Zasada przekazała, że na podstawie art. 6 l ustawy z dnia 13 września 1996 r. o 

utrzymaniu czystości i porządku w gminach, rada gminy określa w drodze uchwały stanowiącej akt prawa 

miejscowego, termin, częstotliwość i tryb uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, biorąc 

pod uwagę warunki miejscowe. W związku z objęciem systemem gospodarowania odpadami komunalnych 

właścicieli nieruchomości , na których znajdują się domki letniskowe lub od innych nieruchomości 

wykorzystywanych na cele rekreacyjno - wypoczynkowe, należało uchwalić nową uchwałę. 

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały. 

Głosowanie : 

Za-11 

Przeciw - O 

Wstrzymało się- 2. 

Ad. 18. 

W tum punkcie Pani Wójt omówiła projektu uchwały i stwierdziła, że jest to znany wszystkim z wczorajszego 

posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej projekt uchwały dotyczący współfinansowania z Powiatem 

Włocławskim inwestycji pn. "Przebudowa drogi powiatowej nr 291 OC Nowa Wieś- Smólsk - Kruszyn etap II 

od km 1+342 do km 2+518" oraz udzielenia Powiatowi Włocławskiemu pomocy fmansowej. Takjak wcześniej 

było mówione dotyczy udzielenia dofmansowania w wysokości 31% wartości zadania po przetargu. Dodała, że 

jest po rozmowie z Darczyńcami , którzy obecnie przebywają za granicą i nie mają możliwości podpisania w tej 
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chwili umowy darowizny w wysokości l 00 tyś. zł. Ponadto w projekcie uchwały dodany został zapis, iż 

wysokość dofinansowania Powiatu Włocławskiego zostanie określona w odrębnej uchwale. Jest to uchwała 

deklarująca ale zawsze można się wycofać, jeśli wartość po przetargu wzrośnie . 

Pan Radny S. Kwiatkowski stwierdził, że tak jak wczoraj tak dzisiaj nie jest przekonany co do celu tej 

inwestycji. 

Pan Radny T. Karkosik ( do protokołu): " Oddam głos za tym zadaniem pod warunkiem, że nie zwiększy się 

kwota po przetargu i zamkniemy się w kwocie 260 - 270 tyś. zł oraz pod warunkiem, że sponsorzy się nie 

wycofają". 

Pani Wójt odpowiedziała, że dokładna kwota dofinansowania będzie określona w odrębnej uchwale. 

Pan Radny S. Kwiatkowski stwierdził, że obawia się sytuacji , że sponsorzy wycofają się i co w takiej sytuacji? 

Czy Gminę będzie stać na dofmansowanie całych 31 %? 

Pani Wójt odpowiedziała, że sponsorzy przekazywali już kilka razy środki finansowe na różne inwestycje w 

Gminie Włocławek oraz na organizację letniego i zimowego wypoczynku dla dzieci. Są to osoby znane i 

prowadzące firmy, których obroty sięgają kilkudziesięciu tysięcy a nawet milionów zł. Na zakończenie Pani 

Wójt dodała, że są to osoby godne zaufania i nie jest raczej możliwe, że mogliby się wycofać . 

Pan Radny Z. Lewandowski odniósł się do wypowiedzi Pani Wójt i stwierdził, że różne są sytuacje w życiu i 

różnie może być, ale w tym wszystkim zapominamy o mieszkańcach, którzy od wielu lat czekają na drogi. 

Pan Przewodniczący stwierdził, że temat został wyczerpany i należy przystąpić do głosowania, po czym poddał 

pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały. 

Głosowanie: 

Za - 8, 

Przeciw- O, 

Wstrzymało się 5. 

Ad.19. 

W tym punkcie Pan Przewodniczący zwrócił się do wnioskodawców o uzasadnienie do nadania tytułów 

"Zasłużony dla Gminy Włocławek". 

Jako pierwszy głos zabrał Pan Radny T. Karkosik, który przekazał, iż Klub Radnych "Wspólna Gmina" wystąpił 

o nadanie tytułu " Zasłużony dla Gminy Włocławek" dla Zespołu Folklorystycznego " Kruszynioki" po czy 

odczytał uzasadnienie. 

(Wniosek wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik do protokołu) . 

Uwag nie zgłoszono, w związku z tym Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne 

zaopiniowanie wniosku. 

Wniosek został przyjęty- jednogłośnie. 

Następnie głos zabrał Pan Radny S. Kwiatkowski , który przekazał, iż Klub Radnych "Dobro Gminy" wystąpił o 

nadanie tytułu" Zasłużony dla Gminy Włocławek" dla Pani Janiny Ziółkowskiej , po czym uzasadnił wniosek. 
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(Wniosek wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik do protokołu) . 

Uwag nie zgłoszono , w związku z tym Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne 

zaopiniowanie wniosku. 

Wniosek został przyjęty- jednogłośnie. 

Kontynuując głos zabrała Pani Wójt, która przekazała, że wystąpiła o nadanie tytułu "Zasłużony dla Gminy 

Włocławek" dla Księdza W. Kujawskiego, po czym uzasadniła wniosek. 

(Wniosek wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik do protokołu) . 

Uwag nie zgłoszono, w związku z tym Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne 

zaopiniowanie wniosku. 

Wniosek został przyjęty-jednogłośnie . 

Głos zabrał Pan Radny T. Karkosik, który przekazał, iż Klub Radnych "Wspólna Gmina" wystąpił o nadanie 

pośmiertnie tytułu " Zasłużony dla Gminy Włocławek" dla Pani Krystyny Wiśniewskiej. " po czy odczytał 

uzasadnienie. 

(Wniosek wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik do protokołu) . 

Uwag nie zgłoszono, w związku z tym Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne 

zaopiniowanie wniosku. 

Wniosek został przyjęty- jednogłośnie. 

Ad. 20. 

W tym punkcie głos ponownie zabrał Pan Radny S. Kwiatkowski, który przedstawił wniosek Klubu Radnych 

"Dobro Gminy" o nadanie tytułu " Honorowy Obywatel Gminy Włocławek" dla Pana S. Wawrzonkoskiego. 

Uwag nie zgłoszono, w związku z tym Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne 

zaopiniowanie wniosku. 

Wniosek został przyjęty- jednogłośnie . 

Ad. 21. 

Sprawy różne: 

Głos zabrał Pan Radny B. Wrocławski , który przekazał, że dochodzą do niego głosy rodziców uczniów Szkoły 

Podstawowej w Kruszynie , że w szkole źle się dzieje, że Komisja Edukacji źle działa. W szkole jest kompletny 

brak nadzoru nad uczniami, uczniowie palą papierosy w toaletach, a z informacji od rodziców wynika, że Pani 

Dyrektor kazała uczniom płacić za popsute krany i klamki . 

Pani Wójt odpowiedziała, że fakt pokrycia kosztów za zniszczone elementy jest stosowany od dawna zarówno w 

jednej jak i drugiej szkole. Pani Wójt nie zgodziła się ze stwierdzeniem, że w szkole jest brak nadzoru. Niestety 

nie da się być w kilku miejscach jednocześnie i dopilnować wszystkiego. 
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• 

Pan Radny T. Karkosik dodał, że jeśli chodzi o obciążanie uczniów kosztami napraw to jego zdaniem powinno 

się również obciążać nauczyciela, który w danym momencie ma dyżur. 

Pan Radny Z. Lewandowski stwierdził, że stanie trochę po stronie nauczycieli bo nie jest łatwo zapanować nad 

uczniami, nie da się upilnować wszystkich. 

Ad.22. 

W związku z wyczerpaniem tematu Pani Przewodnicząca podziękowała wszystkim za udział w posiedzeniu 

Komisji i zamknęła posiedzenie o godzinie 14:30. 

Protokołowała: 

Przewodnicząca 

Komisji Budżetu Finansów 

Promocji i Wsi 

i Integracji Europejskiej 

tC#ft~k 
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